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Biilent Ecevit Universitesi Miihendislik Fakiiltesi Makine Miihendisligi Bolimi
MAK 347 Is1 Transferi Dersi Genel Sinavi 29 Arahk 2015, Sali, 13:30

SINAVDA UYMANIZ GEREKEN KURALLAR
Swinav boyunca,

1) Her ne amagla ve hangi diizeyde olursa olsun aranizda konusmamalisiniz.

2) Kendi aranizda kalem, silgi, hesap makinesi, kitap, defter vb. seylerin alig-verisi yapiimayacaktir.

3) Cep telefonlariniz, gligleri kapali (Power Off) olarak cantanizda veya cebinizde olacaktur. .

4) Kopya gektiginiz tespit edildigi takdirde uyarilacak; ancak sinav sirasinda digari gikartilmayacaksiniz. Gerekli
islemler, tutanakla sinav sonrasinda yapilacaktir. o

5)  Yalniz bir ders kitabi agik olabilir. (Hangi kitabi kullandiginizi cevaplarin en baginda belirtiniz.)

SORULAR

1) Dis yiizeyine 1st yalitimu yapilmak istenen; capt 2.1 m, boyu 6 m olan silindirik bir tank 7 mm kalinlikta
gelik sagtan yapilmistir (k=60 Wm™'K-"). Tankin igindeki sivi 25 °C’de sabit sicaklikta tutulmakta olup,
dig ortam —15 °C sicakliktadir. Tankin biitiin yiizeylerinden 1s1 kaybt olmaktadir ve dis yiizeyinde 181
tasinim Kkatsayis1 25 W/m2-K almabilir. Tank cidarmin ig ytizey sicakhigini sivi sicakhigina esit kabul
ederek; ( a sikka 15 puan)

a) Yalitim yapilmadan &nce tankin yiizeylerinden birim zamanda kaybolan 1s1 miktarini hesaplayiniz.
b) Diger kosullar ayni kalmak iizere tankin tiim dis ylizeyi, 5 cm kalinhikta tag yiiniinden yalitim malzemesi

ile kaplanirsa; kayip 1s1 ne kadar olur? (10 puan)
¢) Yalitim maliyeti 35 TL/m? enerji birim fiyat1 40 kurus/kWh olduguna gore ¢alisma kosullari ayni
kalmak kaydiyla, yalitim igin harcanan para ne kadar zamanda geri kazanilir. (5p)

11! NOT: Bu soruda, silindirik tankin tim yiizeyleri toplami tek bir diizlem levha gibi alinabilir.

2) Capi 6 mm, 1st iletim katsayis1 18 W/m-°C olan uzun bir elektrik teli icinde 4.8 W/em?® diizgiin dagihmh
181 iiretimi vardir. Tel, 2 mm kalmliginda ve 1s1 iletim katsayisi 1.4 W/m'K olan plastik bir tabaka ile
kaplanmustir. Plastik kaplamanin dis yiizeyi 27 °C’deki ortam havastna agik olup, yiizeyde, taginimla 1st
transfer katsayis1 16 W/m?-K’dir. Buna gore, siirekli rejimde;

a). Cubugun birim boyundan ¢tkan 1s1y1 hesaplaymiz. (10 puan)
b) Tel-plastik arayiizeyi sicakligmi bulunuz. (10 puan)
¢) Telin merkezindeki sicakligi bulunuz. (10 puan)

12

3) Sekli yanda verilen ve elektronik bir parcayi sogutmak amaciyla
yapilmis olan kanatgikl yiizey, bu elemana mitkemmel sayilabilecek
sekilde monte edilmistir. Elektronik parcanin dis yiizey sicaklig
(kanath yiizeyin taban sicakligr) 70 °C’de sabit kabul edilebilir.
Ortam sicaklig ise 30 °C’dir. Ortam ile kanatgikh yiizey arasinda 24
taginim katsayis1 25 W/m?K olduguna gore, kanatgikli yiizeyin
tamamindan birim zamanda transfer olan 1si miktarin1 bulunuz.

Kanat malzemesi (aliiminyum) i¢in 1s1 iletim katsayisi 237 —

W/m-K’dir.
(Sekildeki lgiiler mm cinsindendir.) (30 puan) l 8 |

4) Saf bakirdan yapilmis 24 mm gapmdaki kiiresel bilyalar, T.= 550 °C sicaklikta bir firinda, 25 °C’den
275 °C sicakliga gikincaya kadar isitilacaktir. Is1 tasinim katsayisi 250 W/m*K ise, ,
a) Bilyalar, finnda ne kadar siireyle tutulmalidir? (5 puan)
b) Bu siire zarfinda her bir parganin aldig 1s1 ne kadardir? (5 puan)
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Basarilar Dilerim Sire: 100 dakika

Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun
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